

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetés
 egész évre - - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE
 könyvkereskedő, a kinek a lap kiadóhivatala van.

Hirdetés ára centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.
 Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele
 milliméter-árszabás szerint a
 Leopold Gyula

Videk Lapok Központi Hirdetési Osztályában
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Szemle.

Lukács László designált miniszterelnök kabinetet szervezett és ennek kinevezése érdekében Bécsbe utazott. Hogy mi annak az indoka, hogy Lukács László, kinek az ország teljes elismeréssel lehet pénzügyminiszteri sikeres működéséért, elhagyta nyugalmas otthonát, — erre legjellemzőbb gróf Serényi Belának, az új kabinet kereskedelmi és földművelési miniszterének következő nyilatkozata: „Felfias és hazafias kötelességet vélek teljesíteni, a mikor a mostani kibontakozási kísérletet támogatom. Tetszett volna a kooperáló pártoknak a saját kebelükből való kormány számára lehetőségét teremtenek. Az én hivataloskodásom nem lesz számomra semmiféle „berendezkedés“. Öt perc alatt át fogom adhatni és át is adom annak, a ki majd egy többségi kormány tagjai közül engem felváltani lesz hivatva“.

Szép, szép és igaz is, amit gróf Serényi mond. De mi, akik ismerjük Lukács László és gróf Serényi Bela értékes egyéniségét és nagy tehetségét, a jobb és szebb jövőben szerettük volna őket látni, amidőn alkotni, teremteni képesek lettek volna s nem jutnának gróf Andrássy, Wekerle, Kossuth sorára, kik szinten alkotottak volna, ha lehetett volna. Mert most minden egyéb lehet, csak a hazáért eredményesen dolgozni és alkotni nem lehet.

Ki hitte volna ezelőtt négy évvel, hogy a híres, nevezetes Wekerle-kabinet ilyen siralmas véget érjen és olyan keves eredményt mutathasson fel a közbéke fentartása és megerősítése terén. Hiszen messziről úgy festettek, mint az országfoglaló hét vezér, közelről pedig — tisztelet a kivételnek — nagyjában Fallstaff seregének látszottak. A koronával és a nemzettel szemben furcsa kis játékok üztek. Megtették magukat a nemzeti eszme patentírozott képviselőinek és ezer kötelességet hangoztattak, ezer reményt csillogtattak a nemzet szemé előtt; kiváltságos misszióra hivatottaknak hirdették magukat és évtizedekre szóló alkotásokat vettek programjukba. Holott — hiszen tetszik emlékezni — tulajdonképpen csak átmeneti miniszterium képpen és csak két évre szóló tevékenységgel vállalták el a hatalmat. És ugy-e bár Justh Gyula nagyszerű elnökle alatt ők csinálták meg a házszabály-reviziót, aminek gondolatáért gróf Tiszát kiüldözték? Ugy-e bár felemelték a quotát, a miért éveken át dühöngtek Justh, Kossuth és társai? Hát megteremtették-e benn az országban az egységes magyar államot? Hát ki engedte meg a horvátoknak azt a merész hangot, a melyen beszélni kezdtek? És a korona bizalmat megnyerték-e hazánk bekeje, fejlődése, nemzeti erősödése érdekében. Még Justh Gyula

járt legszebben, akinek bucsuzóul, állítólag, azt mondta volna a király, hogy „de azért jó barátok maradunk.“

És ime az országot elterjesztik röpiratokkal, melyekben hivatalos adatokkal, rendelkezésekkel bizonyítani akarja egy hírlapíró, hogy A-tól W-ig mindeik miniszter több kevesebb boldogtalan dolgot csinált, avagy becsapatni hagyta magát az ország rovására. És a minisztérium bucsuzózata egy nagy, egy szenzációs, egy utálatos satóper I Minő ellentét a híres, önértékes bemutatkozás és e között a keserű bucsu között!

És utánuk jön Lukács László, akinek nincs parlamenti pártja s aki a legkellemetlenebb támadásoknak lesz kitéve a nagy és legnagyobb hazafiai részéről. És az ország nyakán itt van az ex-lex, mint Justh-ek szerzeménye, melyet jutalmul adtak Kossuthnak és társának. Haba fogja mondani Lukács és gr. Serényi, hogy ők „a beke helyreállítása érdekében vállaltak missziót.“ Kivel lehet mai napság megbekelni az országban?

Lukács László kabinetje. Az új minisztérium a legújabb hírek szerint következő tagokból állana: *Lukács László*: miniszterelnök, pénzügyminiszter és a király személye körüli miniszter. *Jakabfy Imre* (volt belügyi államtitkár és a képviselőház volt alelnöke) belügyi és kultuszminiszter. *Gróf Serényi Béla* (volt kereskedelemügyi államtitkár) kereskedelmi és földművelésügyi miniszter. *Vavrik Béla* (kuriai tanácselnök) igazságügyminiszter. *Hazay Samu* vezérornagy honvédelmi miniszter. *Josipovich Géza*, vagy báró *Skerletz Iván* (miniszterelnöki tanácsos) horvát miniszter. Az új minisztérium esküvettele után esetleg a jövő heten hivatná össze az országgyűlést, melyen feladatát és programját fogja ismertetni.

A szövetkezetek a magyar ipar pártolása terén.

II.

Egyik budapesti napilap közgazdasági rovatában pedig az utóbbi időben felszámolt szövetkezetek felett bírálatot mondva, a következőket olvashatjuk: „nagy szükség volna jól megalapozott, jól vezetett fogyasztási és különösen ipari szövetkezetekre. A gazdasági függetlenségre irányuló törekvéseknek hathatós eszközei lennének ezek a szövetkezetek. Az osztrák árú kizorítását az ilyen szövetkezetek eredményesen támogathatnák, kizárólag hazai kereskedelmi és iparcikkek beszerzésével s árusításával, különösen az ipari szövetkezetek. Tagjaiknak olcsó hitelt, fogyasztó közönségüknek jó hazai árut adhatnának, s a fogyasztási szövetkeze-

tekkel kapcsolatban hazafias missziót teljesíthetnének most, amikor minden közgazdasági kötelet, amely bennünket Ausztriához fűz, lazítani igyekszünk.“

Nagyenyed városában a magyar ipar pártolásának szüksége több oldalról megnyilvánult már. Nem nyilatkozott azonban meg a „Nagyenyed vidéki és Tóvisi Ipari és Mezőgazdasági Szövetkezet“. Hatalmas eszközevé is válhatnak a helyi iparpártolásnak, ha tisztában volnának — éppen iparosaink — létezésének okaival, csendes, de közhasznú működésével és fennállásának tulajdonképpeni céljával.

Ezen szövetkezet az utóbbi években úgy a kezdes tekintetében, mint a vezetők személyében nagyon is előnyös változásokon ment keresztül. A joggal támadható régi bizalmatlanság okai megszűntek, s így itt az ideje, hogy azok, akik érdekeben alakult, bizalmukkal újból tiszteljék meg. Ezen szövetkezetnek módosított alapszabályai szerint mindenki tagja lehet, sőt kell is, hogy tagja legyen, hogy képesítessen arra, hogy a honi ipar pártolása terén a neki szánt szerepet be is tölthesse. Hogy erre hivatott, azt ez eljára szabja meg, hogy képessé tehető, arra zalogul szolgál az utóbbi években a nehézséges gazdasági viszonyok mellett kifejtett hasznos tevékenysége is. Ennek keretében állandóan 5%-ot ad a betétek után napokra számítva és a legkisebb váltókat és kötelezvényeket is 75%-kal számoltja le — kezelési költség nélkül. — Ez mutatja, hogy a kisember a környéken olcsóbb pénzhez nem is juthat, de betétei után sem élvezhet magasabb kamatot.

Szövetkezeteink tehát megvannak, ennél fogva csak a közönségtől függ, hogy azok hazafias törekvést és fontos közgazdasági jelentőséget felfogja és tele telhetőleg támogatja is. Mindenkinek módjában van ez, mert a hitelszövetkezetbe minden kedden este 6—8 óra között belépésre lehet jelentkezni, sőt ez irasbeli nyilatkozattal is elintezhető. Az 50 K. értékű üzletresz igen kicsiny heti összegekkel törleszhető. A legkisebb betételeket is elfogadja és azért a gyermek vagy iskolai takarékpénztár szerepet is betölti, sőt az iparosok és tanoncok takarékoságát is nagyban előmozdithatja.

A nagyenyedi hitelszövetkezet iránt az eddig tapasztalt közönyösséget tehát komoly, őszinte ragaszkodásnak és hathatós támogatásnak kell felváltania. Csak ilyen módon remélhetik iparosaink, hogy szövetkezetük velük és érdekükben a hazai iparpártolásnak hasznos szolgálatot tehessen. Ezt el lehet érni a tömeges anyag beszerzés és termelés révén, melynek értékesítési módját is megtalálhatja. A sokat emlegetett közelműhely kérdését is ezen szövetkezet volna hivatva dűlőre vinni.

Ha tehát őszintén akarjuk a hazai ipart pártolni, akkor tegyük meg azt legelső sorban körünkben. Nyujtsunk iparosainknak alkalmat, hogy azok megmutathassák, hogy ismerik jól felfogott érdekeiket és képesek arra, hogy természetes fejlesztés mellett a szövetkezes erejébe vetett rendületlen bizalomtól sarkalva és annak támogatását élvezve nemcsak a fejlődő és fiomodó igényeknek megfeleljenek, hanem esetleg a körülmények kívánta nagyipari tevékenységet is kifejthessék.

A hazai iparpártolásnak ugyanis az a leg-czelszerűbb útja és módja, hogy elsősorban honi termékeket saját iparosainkkal dolgoztassunk fel. Városunk polgárainak anyagi helyzetét előmozdítva kettős czelt érünk el, mert nemcsak a honi ipart pártoljuk, hanem mindnyájunk érdekeit is védjük. Amidőn pedig ezt tesszük a város fejlődésének alapfeltételeit adjuk és felvirágoztatását segítjük elő.

Az elmúlt esztendő gazdasági fejlődésének városunkban tapasztalt eredményeit mérlegelve, határozzuk el, hogy a fentebb kifejtett eszméknek mindnyájan a szolgálatába állunk az új évben. Eddigi mulasztásainkat felismerve, kiki a maga tehetsége szerint járuljon hozzá, hogy azok minél előbb pótoltsanak.

Hazánk gazdasági függetlensége iparunk felvirágzásával és tőkéink gyarapodásával szorosán összefügg, mert minél több szükségletünket tudjuk otthon kielégíteni, annál jobban lazul a közös vámtérlet köteleke, s minél több tőkével sietünk iparosaink és kereskedőink segítségére, annál inkább függetlenítjük magunkat a bankoktól. A kis erők egyesülésében van a legnagyobb erő, mert ez, sokoldalúságánál fogva, sokkal hatványozottabb, mint esetleg a kevés kézben összpontosított anyagi hatalom. Erre törekedjünk, ezt pártoljuk, s akkor az idő meg fogja mutatni, hogy függetlenségünk napról napra nő, anyagi és egyéni tekintélyünk pedig emelkedik. **ln.**

Farsangi naptár.

- Jan. 9-én** a szegény tanulókat segélyező kör első tea-estélye, műsorral, d. u. 5—8-ig.
Jan. 12-én társalgó est a Kaszinóban.
Jan. 15-én a nagyenyedi Daloskör Hófehérke előadása táncszal.
Jan. 16-án a ref. egyházi iparos dalárda álarozos bálja.
Jan. 22-én a Nagyenyedi Iparos Önképzőkör táncmulatsága.

Vegetes hírek.

— **Január 8.** Az 1849. szomorú pusztulás emlékét szokásos kegyelettel ünnepelte meg Nagyenyed város polgársága. Reggel 9 órakor istentisztelet volt a templomokban; esti 6 órakor pedig a legyilkolt áldozatok sirjánál határos emlékszeddel, szavalattal és hazafias dalokkal fejezték ki a gyász feledhetetlen emlékezetét és történelmi tanulságait.

— **Alsó-Fehér vm. Monografiájának** szerkesztő bizottsága f. hó 8-án gyűlést tartott, melyen a monografia munkában levő részeinek megjelenéséről intézkedett.

— **Gyászhir.** Mély meghatottsággal vették a szomorú hírt, hogy Fejes Áron tanítóképző-intézeti igazgató neje, szül. Bocz Irma Budapesten, hol kinzó betegségében gyógyulást keresett, f. hó 6-án meghalt. A gyászoló család a következő jelentést adta ki a szomorú eseményről: „Alulirottak szívünk mélyes fájalmával jelentjük, hogy Fejes Áronné szül. Köpeczi Bocz Irma földi életét, 39 éves korában, boldog házasságának 16-ik évében, 1910. január 6-án reggel 1/27 órakor Budapesten befejezte. Nemes önzetlenség, végtelen szeretet, eszményi nőiesség jellemezték életét. Övének szeméfnye, családjának éltető lelke, szerető férjének örangyala volt. Pótolhatatlan veszteségünkben a vigasztalást a jó Istentől reméljük. Pihenése legyen csendes! Drága emléke áldott! Porrészeit Nagyenyeden, 1910. január 8-án, délután 1/3 órakor, a szülői háznál tartandó ref. egyházi szertartás után helyezték örök nyugalomra. Nagyenyeden, 1910. január 7. Fejes Áron, férje. Özv. dr. Bocz Elekné, sógornője és gyermekei: Ida, József és Elek. Dr. Bocz József, apja. Bocz Endre, testvére, neje és gyermekei: Juci és Mária. Fejes Vilma, sógornője; férje és gyermeke.” — A halottat hazahozták és tegnap délután temették el nagy részvét mellett. Fogadják őszinte mély részvétünket.

— **A Nagyenyedi Kaszinó** folyó hó 6-án esti 5 órakor tartotta évi rendes közgyűlést Zeyk Dániel főrendiházi tag, nyugalmazott főispán elnökelete alatt. Az egyesületi élet örvedetes fejlődéséről Hollós István titkár számolt be részletes és elismeréssel fogadott jelentésében. Tagok száma a vidékiekkel együtt 222; a létszám a múlt év alatt 38-czal emelkedett. Jegyzőkönyvileg örököltette meg az egyesület Reinbold Olivér kir. tanácsos, nyug. pénzügyigazgató, Krizmanics Vilmos honvéd alezredes és Imreh József birtokos elhunyt tagok emléket. Megemlékezett hűséges szolgája, Gyórfi Károly elhunytáról, ki 34 évig szolgált az egyesületet s övegye részére havi 10 kor. segélyt állapított meg. Az 1910. évre a tagdíjat 16 koronában állapította meg; a két korona emelkedés leginkább azért történt, hogy a felszerelés megújítására szükséges 400 kor. befektetés kamata és törlesztése fedezetet találjon. A tisztikart a választmánnyal együtt dr. Jeney Elekkel kiegészítve újból megválasztották. *A kaszinó életének élénkítésére a tél folyamán mérsékelt belépti díj mellett társalgó estélyek lesznek; ezen estélyek elseje f. hó 12-én esti 9 órakor kezdve tartatik meg.* Társadalmi életünknek ezt a történelmileg is előkelő, nevezetes és fontos intézményt melegen ajánljuk közönségünk pártolásába.

— **Ismeretterjesztő előadások.** A Bethlen-kollegium tanárkara a tavaszi félévben két előadás-sorozatot fog rendezni a közönség számára. Ezekre máris tizenkét előadást jelentettek be. Hat irodalmi és művészeti tárgyú, hat természettudományi. A két sorozat egymással váltakozva fog lejárni egyelőre meg nem állapított sorrendben. Az irodalmi sorozatban szerepelnek: Váró Ferencz: Finn testvéreink költészetük tükrében. Jári István: Csataképek. Fejes Áron: Petőfi elete. Dr. Szilády Zoltán: Olaszország művészete és régiségei (2 estén vetített képekkel). Borbély Gyula: A francia irodalom köréből. A természettudományi sorozatban szerepel dr. Gaál István dévai tanár: A fejlődés-elmélet geológiai bizonyítékai. Szabó Árpád: Növények betegsége és gyógyítása. Molnár Gyula: A vasutak történetéből. Dr. Szilády Zoltán: Az enyedi vízvezeték. Habekost Alajos: Matematikai trefák. Kovács Kálmán: Elektromos világítás. Esetleg: Szirányi Jenő: Élelmi szerek hamisításáról. Az első előadás a jövő csütörtökön a Váró Ferencz lesz.

— **Hófehérke.** A Nagyenyedi Daloskör méltányolva a lelkes fogadtatást, melyben városunk zeneértő és minden szépért lelkesedő közönsége a Hófehérke első előadását részesítette, azt f. hó 15-én szombaton este megismétli. Természetesen a második előadás nem lesz sablonos ismétlés. Felfrissítettnek az előképek, a kép változások alatti szüneteket a daloskör kiváló zenekara új darabokkal fogja kitölteni. Maga az egész előadás többszöri próba után még sokkal gördülékenyebben fog menni, úgy hogy azok is fognak ujat és vonzót találni, ki végig gyönyörködtek az első emlékezetes előadást. Az elnökség gondoskodott arról is, hogy a Daloskör vegyeskarának buzgó hölgytagjai a rövid farsangnak ezt az estélyét se veszítsék el. Az előadást táncz fogja követni. Az előadáson ezuttal nem lesznek számozott ülőhelyek. A rendes 2 korona belépődíjat szedi az egyesület s a pártoló tagok tiszteletjegyben részesülnek.

— **A balázsfalvi magyar kaszinó,** mely évekkal ezelőtt olyan fontos missziót teljesített az ottani magyar közönség összetartásában és társadalmi szepében, mint nagy szomorúsággal értesülünk, haldokló állapotba jutott. Aldozata lett a megfontolatlanul megindított politikai egyenetlenkedésnek.

— **A szegény tanulókat segélyező kör első tea-estélye** folyó hó 9-én vasárnap d. u. 5—8 óráig lesz. Ez alkalommal Tordai Grail Erzsi kedves írónőnknek egy ifju lányok részére írt trefás kis darabját adja elő 11 ifju hölgy, társadalmi életünk szeretetre méltó kedvencei. Kérjük a közönség szives pártolását.

— **Scarron művész előadása.** Scarron a világhírű illuzionista, gondolatolvasó és a telepathikus mutatványok előadója, erdélyi körútjában szombat este előadást tartott érdekes mutatványaiból a régi városháza nagytermében.

— **Kézrekerült gyilkosok.** Megirtuk, hogy Kira Szimion m.-bagói földeszt a mint Csesztve községből mult hó 26-án hazafelé tartott, lakásától mintegy 100 lépéssnyire ismeretlen tettesek megtámadtak és agyba főbe verve verében hagyták. Az újvári csendőrség erélyes nyomozása sikerrel járt, amennyiben a napokban a tetteseket Szabó Antal felvinczi lakos és ennek öcsse Szabó Ferencz a kolozsvári 62 sz. gyalogezred közembere személyében letartóztatta.

— **A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár** f. hó 23-dikán tartja évi rendes közgyűlést.

— **Villányvilágítás Marosujvart.** Marosujvár község képviselőtestülete elhatározta, hogy Marosujvart villányvilágítással látja el.

— **Álarozos bál.** A nagyenyedi református egyház iparos dalkara 1910. évi január hó 16-án a „Nemzeti Szálloda” nagytermében részben a református templomfürtési alap javára zártkörű álarozos balt rendez. Beleépő-díj: személyjegy 1 kor. 60 fill., családjegy 4 kor., karzat 2 korona, diákjegy 1 korona. Kezdeté este 1/29 órakor. A táncz közti szünetek alatt a dalkar tagjai egyenként és csoportokban felvonulással és trefás dalokkal fog közreműködni.

Azonnali megkönnyebbülés érhető el **lázszal kísért gyomorrontással is,** ha éhgyomorral fel pohár **Ferencz József-késervíz**et iszunk. Mindazok, a kik ismerik a porok és pirulák lassú és bizonytalan, sokszor fájdalmas utóhatását, a valódi gyógyértékkel bíró természetes „Ferencz József” késervízben megváltot fognak találni!

Várandós anyák

erősítő és az erősítéssel egyidejűleg üdítő szert találnak a

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-ban.

Gyors és erőteljes hatása meglep és gyönyörködtet mindenkit. Bevétele kellemes, emésztése könnyű.

Egy kísérlet meg fogja Önt győzni, hogy az ön esetében is mily jótékony hatása.

Szoptatás esetében a Scott-féle Emulsió

elejét veszi a bágadtásnak, bőségesen biztosítja a tejet, rózsás és virágzó arczuvá teszi a gyermeket.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyet — a halászt — kérjük figyelembe venni.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

Kapható minden gyógytárban.

— **Felhívás a cselédtartó gazdákhhoz.** Minden cselédtartó gazda köteles cselédjét a szolgálatba lépés idejétől számított 8 napon belül a rendőrkapitányi hivatalban

nyilvántartás céljából bejelenteni. Felhívom az érdekelteket, hogy ebbeli kötelezettségüknek legkésőbb a folyó évi január hó 15-éig tegyenek eleget. Rendőrkapitány.

— **Reich Mihályné** szives adománya 2 K, sajtóhibából kimaradván a bazár javára adományozók sorából, ezúton nyugtázza közönete mellett a rendezőség.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Pártoljuk a hazai ipart!

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy a **nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetben** kizárólag a **magyar** ipar terjesztése céljából 1883. évben alapított és a mai nap is a legjobb hírnévnek örvendő **harisnyakötőgyárunkban** az elismert legjobb minőségű „H a u s c h i l d“, valamint elsőrendű **hazai pamutból** és **gyapjuból gyermek-, női és férfi harisnyákat** a legjutányosabb árak mellett készítünk.

Nagyenyedi Harisnyagyár R.-T. Intézősége

NAGYENYED,

m. kir. orsz. fegyintézetben.

Arjegyzéket bárkinek ingyen és bérmentve küldünk. 6 2—

Több pénze akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és tartós szőttesárukat

csak
a Nagyenyedi Szövőgyárból!

vesz.
Arjegyzék ingyen küldetik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefűcukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **RETHY-félét** kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RETHY-félét fogadjunk el!
250 7—10

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés bélyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeljük. Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel.

Fürdő-utca 6. sz. a. **házastelek eladó.** Értekezhetni Sallak Árpáddal Rákóczi u. 47. 331 2—2 v

Csertöröben Csekő Károly **kertje eladó.** Értekezhetni Sallak Árpáddal Rákóczi-u. 47. 332 2—2 v

5500

jegyzőileg hitelesített bizonyítvány igazolja, hogy a

**KAISER-FÉLE
MELL-KARAMELLA**

a három fenyővel

Köhögés

rekedtség, katarus, nyálka, torokfájás és szárhurut ellen a legjobb szer.

Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 60 fill.

Kapható:

Schieszl Károly gyógyszerésznél Balazsfalván.

Inczefy Albert gyógyszerésztárában Tóvis.

MEGHIVÓ.

A Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár Részvénytársaság XXXIX. évi rendes közgyűlését

saját helyiségében 1910. évi január hó 23-án délután 4 órakor tartja meg, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívjuk.*

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag megbízása.
2. Az igazgatóság jelentése az 1909. üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárószámadról.
4. Határozathozatal a betervezett mérleg és zárószámadás tárgyában.
5. A nyereség felosztására vonatkozó igazgatósági javaslat.
6. Az igazg. javaslata az intézeti tisztviselők nyugdíjjogosultságának rendezéséről.
7. Két igazgatósági tagnak 4 évre, két felügyelő tagnak 3 évre titkos szavazás útján leendő megválasztása.

Nagyenyed, 1910. évi január hó 7.

Az igazgatóság.

* Alapszabály 14. §. A szavazati jog személyesen vagy meghatalmazott által gyakorolható; meghatalmazás azonban, az alábbi kivételekkel, csak részvényesnek adható.

Kiskorúak természetes vagy törvényes gyámjaik, vagy ezektől felhatalmazott részvényes által; nők, társaság, testületek, intézetek és alapítványok meghatalmazottaik által képviselhetik magukat, kik azonban nem szükséges hogy részvényesek legyenek. A meghatalmazásnak két tanu által kell igazolva lenni.

KUNSCH ANTAL

épület- és butorasztalos

NAGYENYED,
Rózsá-utca
a vármegyeházzal szemben.

Elvállal mindennemű épület munkákat, készíti és raktáron tart nagy választékban saját műhelyében készült teljes lakásberendezéseket, minden stílusban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben saját vagy adott tervek szerint. Nagy választék hajlított fabutorokban.

A műhelyben készült munkákért a legmesszebbmenő jóllállást vállal.

314 6-20

== Tervekkel ==
díjtalanul szolgál.

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR

ad jelzálogkölcsönök, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre és pedig a következő feltételek mellett:

<p>A. 5 1/4% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 20.000 K.</p> <p>a) 40 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f.</p> <p>b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f.</p> <p>B. 5 1/2% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 10.000 K.</p> <p>a) 44 1/2 évi törlesztésnél (89 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 30 K. 01 f.</p> <p>b) 27 1/2 évi törlesztésnél (55 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 35 K. 07 f.</p> <p>C. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 3000 K.</p> <p>a) 40 évi törlesztésnél (80 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 31 K. 84 f.</p>	<p>b) 25 évi törlesztésnél (50 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.</p> <p>c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 65 K. 05 f.</p> <p>D. 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 1000 K.</p> <p>a) 32 évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.</p> <p>b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.</p> <p>c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.</p> <p>d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.</p>
--	--

Valamennyi kölcsön — az egyszers mindenkorra fizetendő 1% törzsdíjon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben készpénzben fizetettük ki.

Alsó-Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Eladó ház.

Nagyenyeden Tövis-utca 23. szám alatti házasték kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet ugyanott.

315 6-2

forduljon minden érdeklődő, ki sulyt fektet elsőrendű fajtisza anyagra

Gyümölcsfacsemeték

Sétányfák, Diszcserejek, Tülevélűek, Kerítésnövények, Bogyógyümölcsűek stb.

Szőlőoltványok.

(I. ssima áru)
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.
(Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen)

FISCHER és Társai

faiskolák és szőlőoltványtelepek

85 3-

NOXIN

A LEGJOBB CIPŐ-KRÉM

Minden jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

811 3-20

Óh jaj! Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásuk.

Egger

mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza 1 kor. és 2 korona. Próba doboz 50 fillér.

Megfojt ez az átkozott köhögés. Fő- és szétküldési raktár: **„Nádor“ gyógyszertár** Budapest, VI., Váci-körut 17. Egger mellpasztillája csakhamar meggyógyított.

Nagyenyeden kapható: Kovács József örökösei Bethlen Gábor, gyógyszertárában. Dr. Odor Béla Arany csillag gyógyszertárában.

239 16-26

Villamosvilágítási berendezéseket

gyorsan, jól és olcsón készít **WINKLER JÁNOS** szaküzlete Nagyenyed, Főtér 5. szám.

Ugyanott hétről hétre kiegészített választék szalon, ebédlő, irodai, hálószoba, konyha, műhely, pincze stb. lámpákban.

Zsinórfüggők 4 kor. 70 fill., húzók 7 kor. 50 fill., mennyezeti lámpák 6 kor., ámpolnak 11 kor., szalonszillárak 29 kor., ebédlőszillárak 33 koronától feljebb. Legjobb rendszerű fem- és szénszálas izzólámpák.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Készvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.

47 1-